

## ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης



ΠΟΥ ΘΑ ΒΡΟΥΜΕ ΤΑ ΛΕΦΤΑ;

# Οι Αυστραλοί θα πρέπει ν' αυξήσουν το εβδομαδιαίο εισόδημά τους κατά \$170

**Ο** πληθωρισμός δεν είναι μια περαστική οικονομική καταιγίδα, αλλά ένας καταστροφικός οικονομικός τυφώνας που απειλεί τον κάθε εθνικό και οικογενειακό ισολογισμό. Ειδικά για τους μισθοδίαιτους, κάθε αύξηση στον τιμάρηθμο μειώνει την αγοραστική δυνατότητα των μισθών, που σύμφωνα με τον Θησαυροφύλακα, Δρ Τζιμ Τσάλμερς, θα παραμείνουν στα σημερινά επίπεδα μέχρι το 2025.

Όμως, σύμφωνα με έρευνα της τράπεζας NAB, οι καταναλωτές θα πρέπει να βρουν \$170 επιπλέον κάθε εβδομάδα, ή \$2040 συνολικά μέχρι τα Χριστούγεννα για να αντιμετωπίσουν τις αυξήσεις στα τρόφιμα, τα καύσιμα και άλλους λογαριασμούς. Οι μεγαλύτερες αυξήσεις αναμένονται στους λογαριασμούς ηλεκτρισμού, ύδατος και γκαζιού \$76 την εβδομάδα, μειώνοντας τα διαθέσιμα χρήματα για τις χριστουγεννιάτικες δαπάνες. Για τα τρόφιμα η αύξηση στις τιμές τους υπολογίζεται στα \$59 για τα σουπερμάρκετ.

Σύμφωνα με την Στατιστική Υπηρεσία Αυστραλίας, το κόστος για τα φρούτα και λαχανικά αυξήθηκε κατά 7,1%, στα κρέατα 6,3% και στα καύσιμα 32,1% που σημαίνει ότι οι Αυστραλοί θα πληρώνουν \$35 επιπλέον κάθε εβδομάδα για την βενζίνη. Με χρονικό διάστημα μικρότερο από 100 ημέρες μέχρι τα Χριστούγεννα, οι Αυστραλοί θα έχουν \$2040 λιγότερα για να ξοδεύσουν σε δώρα.

Όπως είπαμε, ο τρομοκράτης πληθωρισμός πλήττει αλύπτητα τον οικογενειακό ισολογισμό και οι Αυστραλοί αναγκάζονται να αλλάξουν τις αγοραστικές συνή-



**Σύμφωνα με έρευνα της τράπεζας NAB, οι καταναλωτές θα πρέπει να βρουν \$170 επιπλέον κάθε εβδομάδα, ή \$2040 συνολικά μέχρι τα Χριστούγεννα για να αντιμετωπίσουν τις αυξήσεις στα τρόφιμα, τα καύσιμα και άλλους λογαριασμούς.**

θειές τους και είναι πολύ προσεκτικοί με τις δαπάνες τους.

Σε ποσοστό μεγαλύτερο από το 60% του πληθυσμού, οι Αυστραλοί ήδη αγοράζουν φθηνότερα προϊόντα και ψάχνουν για ευκαιρίες στα προϊόντα που χρειάζονται, ενώ έχουν μειώσει τις παραγγελίες ετοιμωμένων φαγητών στα σπίτια τους.

Ο Θησαυροφύλακας, Τζιμ Τσάλμερς, λέει πως αν και η Αυστραλία βρίσκεται σε καλύτερη θέση για να αποφύγει μια οικονομική κρίση το 2023, όπως άλλες χώρες στον κόσμο, η εθνική οικονομία μας δεν είναι άτρωτη στη μείωση της ανάπτυξης της.

Η ανάπτυξη της εθνικής οικονομίας στην Αυστραλία το 2023 υπολογίζεται στο 2,7%, μικρότερη από το 3,6% του Απριλίου.

Ο Θησαυροφύλακας σημείωσε ότι το αυξανόμενο κόστος στα καύσιμα «θα είναι το πιο προβληματικό στοιχείο του πληθωρισμού τους επόμενους έξι έως εννέα μήνες.» Όπως ήδη έγραψα, έχω εμπιστοσύνη στον Δρ Τσάλμερς και πιστεύω αυτά που λέει, όμως, ο άνθρωπος δεν έχει να αντι-

μετωπίσει μόνο τον πληθωρισμό, αλλά και τον πεισματάρη πρωθυπουργό, Ανθωνι Αλμπανίζι. Έναν Εργατικό ηγέτη πρώην αγωνιστή των εργαζομένων, που ενώ οι μισθοί θα λιμνάζουν μέχρι το 2025 και ενώ θα πρέπει να βρουν \$2040 επιπλέον (από που;) για να κάνουν «Καλά Χριστούγεννα», αυτός επιμένει να δώσει μπουναμά \$254 δις (το κόστος αυξήθηκε κατά \$11 δις) στους πλουσιότερους Αυστραλούς.

Από αυτά που διαβάζω, τουλάχιστον, στον Προϋπολογισμό που ανακοινώθηκε την περασμένη Τρίτη θα υπήρχε μέριμνα για όσους λαμβάνουν κρατικά επιδόματα. Κάτι είναι και αυτό αν επαληθευτεί.

Όμως, το έλλειμμα στον Προϋπολογισμό υποτίθεται ότι θα είναι \$33 δις και σκεφτείτε τί θα μπορούσαμε να κάνουμε με τα χρήματα αυτά για να βελτιώσουμε την κοινωνία μας, να κατασκευάσουμε τις απαραίτητες υποδομές και να χρησιμοποιήσουμε τα αναμφισβήτητα ταλέντα μας.

Γι' αυτό γκρινιάζω και γίνομαι γραφικός, όταν υποστηρίζω πως αντί να γεμίζουμε τις τσέπες αυτών που δεν έχουν ανάγκη φιλανθρωπίας, όπως θέλει ο κ. Αλμπανίζι, στόχος μας θα πρέπει να είναι η μείωση τουλάχιστον του εθνικού χρέους, που θα μάς κοστίζει \$16 δις κάθε χρόνο σε τόκους για πολλά χρόνια στο μέλλον.

Αλλά η ελπίδα πεθαίνει τελευταία και δεν αποκλείω την περίπτωση πως το Εργατικό Κόμμα τελικά θα εγκαταλείψει τις πολιτικές της προηγούμενης κυβέρνησης, για να σκύψει πάνω από τις πραγματικές ανάγκες του έθνους, που είναι πολλές και επείγουσες.

## Η γκαντέμια παραιτήθηκε

Σας είχα προειδοποιήσει πως η γκαντέμια πρωθυπουργός του Ηνωμένου Βασιλείου, Λιζ Τρας, θα έπεφτε από την καρέκλα της εξουσίας μέχρι τα Χριστούγεννα.

Λοιπόν, η αντιπαθέστατη πολιτικός, πιο αντιπαθής και από την θάτσερ, ανακοίνωσε πριν μια εβδομάδα την παραίτησή της από την πρωθυπουργία. Δεν γνωρίζω αν παραιτήθηκε με δική της απόφαση, ή αν την παραιτήσε το Συντηρητικό Κόμμα επειδή το έπαιζε σκληρό καρύδι. Όμως, δεν την βοήθησε η προδοσία της να απολύσει τον μοναδικό σύμμαχο, υποστηρικτή πολιτικό και γείτονα στο προάστειο όπου ζούν χωρίς να τον προειδοποιήσει.

Η Τρας χρησιμοποίησε την πρωθυπουργική καρέκλα μόνο 45 ημέρες και γι' αυτό δημοσιεύθηκε η γνωστή φωνική χειραψία της με την μακαρίτισσα βασίλισσα Ελισάβετ και την λεζάντα:

Ελισάβετ: «Σας εύχομαι να κυβερνήσετε την χώρα

**Μου αρέσουν αυτά τα ντίσκο κλιπ των 80s, που δείχνουν να βγαίνει καπνός κάτω από την μπάντα και μοιάζει ο πληκτράς λες και ψήνει σουβλάκια σε υπαίθρια ψησταριά στο πανηγύρι του Αγίου Παντελεήμονα**

μας πολλά χρόνια.»

Λιζ Τρας: «Οχι μεγαλειότατη, θα παραιτηθώ μόλις οργανώσω μνημόσυνο για τα σαράντα σας...».

Μακάβριο χιούμορ, αλλά πολύ κοντά στην αλήθεια.

## Ανάγωγα

Εγγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντακτών:

«Γιατί ο πρωθυπουργός δεν εγκαινίασε και τη ζεύξη Ρίου-Αντιρρίου; Δικό του έργο δεν είναι κι αυτό;

Μάλλον από σεμνότητα δεν το έκανε ο άξιος τιμονιέρης.»

## Σοφά λόγια

«Αγάπης δε ουδέν μείζον ούτε ίσον εστί.» (Από την Αγάπη τίποτα δεν είναι μεγαλύτερο ή ίσο.) - Μένανδρος, 4ος αιώνας π.Χ., Αρχαίος Έλληνας ποιητής

## Καλό!

Ακόμη ένα:

Σε μια εταιρεία ρωτάει ο προϊστάμενος τον υπάλληλο: «Δε μου λες θανάση, πιστεύεις στη μεταθανάτια ζωή;» «Εννοείται ότι πιστεύω!», απαντάει ο υπάλληλος.

«Ααα, χαίρομαι για σένα», του λέει ο προϊστάμενος και συμπληρώνει:

«Εχθές το μεσημέρι που έφυγες νωρίτερα για να πας στην κηδεία του θεού σου, ο θεός σου πέρασε από δω και σε έψαχνε!!!»